

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postale plătute in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949 június 28, KEDD.

V. évfolyam, 1376. szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccá 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal. Kőztársaság utja 96.

Telefon: 20-76

Békénk, munkánk, boldogságunk védelmében!

A dolgozó nép nevében és a dolgozó nép védelmében ítélkezett a temesvári hadbíróóság: a Teregova környéki fasiszta terrorista banda tagjai közül ötöt halálra ítélték, kettőt életfogytiglani kényszermunkára, három husz-husz évi kényszermunkára, egyet tizenöt évre, egyet pedig tíz esztendőre. Amikor az ítélet elhangzott, a zsufolt teremben felzúgott a kiáltás: „Éljen a nép igazságszolgáltatása!” És ez a kiáltás széles hullámokban terjedt szerte az országban. Mert mindenütt, ahová a példás ítélet híre elérkezett, a dolgozók ezrei, százezrei: Népköztársaságunk egész dolgozó népe megelégedéssel fogadta népi igazságszolgáltatásunk megtorlását azokkal szemben, akik a fasiszta idők borzalmas kísérletét próbálták felidézni a szörnyemegyei hegyek között. Nincs becsületesebb ember ebben az országban, akinek ne szorult volna öklöbe a keze, amikor a bűnper tárgyalása során teljes részletességgel feltárult: mit műveltek és mit terveztek a fasiszta banditák, a nép ellenségei. Ezek az öklök sújtották le Spiru Blanaru bandájára. Mert a néphatalom szervei tették ártalmatlanná, állították bíróság elé az embertelen gaztetteket elkövetőit és a néphatalom képviselői a bírák is, akik ítéletet mondtak felettük. Az államhatalom szervei a dolgozóparasztság segítségével és támogatásával vetették véget a fasiszta rablógyilkosok garázdálkodásának. Ugyanígy Népköztársaságunk dolgozó népe sújt le az államhatalmi szervek útján és éberségével, legyőzhetetlen erejével mindenkre, aki a holdogabb, jobb jövőt építő milliók áldozatos küzdelmét próbálja hátbatámadni!

Öt bírő hozta meg az ítéletet, de millió és millió ember ítélkezett rajtuk keresztül a gonosztevők felett. A békét akarták megbontani, a békés otthonokat akarták feldolgozni, az országot szerették volna véres polgárháború színhelyévé tenni ezek a bandába verődött vasgárdisták, kulákok, nemzetiszocialisták, más zsirján élők. A temesvári per hatalmas hangsúlyt ad a Román Munkáspárt újra és újra elhangzó jelszavának, hogy az osztályéberség létfontosságú feladata szocializmus építő dolgozó népünknek. A népet nyúzók, más zsirján élők voltak a szocializmus elleni lappangókat még közöttünk és míg vad gyűlölettel sötét tekintetükkel szemlélik erőfeszítéseinket, hogy hol tudnának hátbatámadni minket. — addig fülüket az imperialista háborús uszítók hazug hírvérese felé fordítják. Azok, akik a háború vérzőnővel szeretnék elmozdítani a zatonyra jutott hajókat a számkura végzetes holtpontról, a népi demokrácia országában polgárháborúval remélik felborítani a rendet. Azért, hogy a zavarosból a világra idézzék a háború borzalmaikat. A népi demokrácia országai az imperialisták állandó mesterkedésének kiszemelt színhelyei. Mert ezek az országok a népi revonálnak cselekvő tényezői és a Szovjet-

unió köré csoportosulva gátjai a gyűlölethullámnak, amelyet az angol-amerikai imperialisták mesterkedésen igyekeznek felidézni.

A spirublanaruk a háború ügynökei. Gaztetteik békés emberek millióinak nyugalma kellene feldolgozzák, hogy azután gazdáik, a monopolitoké urai, háboruba sodorhassák a népeket és országokat. De milliók halála helyett a banditák halála következik be. Amikor a kivégzőosztagok sorfűze eldördül, akkor ez a sorfűze emberi életek, családi otthonok, egyre fokozódó útamben termelő munkahelyek védelmét szolgálja. Arad egész munkássága és a megye egész dolgozó népe a temesvári per megvilágításában láthatja, hogy az esztérgagép főleg halló munkás, a vetési kampányban fáradozó dolgozóparaszti háta mögött ott álltak a gyilkosok. Ez év márciusában Aradon véres eseményeknek kellett volna lejátsszaniuk, a fasiszta banda tervei szerint.

Mi lett volna vetési kampányunkból, mi lett volna szocialista versenyünk, ha Arad uccáira belopódzhattak volna ezek az emberordások, hogy gép pisztolyaik tűzével halált vessenek és pusztulást arassanak. Ezt a vetést készítették elő a MI VETÉSÜNK helyett ezek a banditák. Ez a város, amelynek munkássága fáradságot nem ismerő küzdelemmel dolgozik az Állami Terv megvalósításáért és teljesítéséért, mint a polgárháború egyik gócpontja szerepelt a teregovai fasiszta banda terveiben és, bár tudjuk, hogy eltapostuk volna őket, de azt is tudjuk, hogy mit jelentett volna a mi békés életünkben az ilyen támadási kísérlet. Az államhatalom, a nép államának hatalma ártalmatlanná tette a közöttünk járó osztályellenségek eme fegyveres különítményeit. De szolgáljon tanulsággal mindenki számára, akinek drága a szocializmus építésének ügye, családjának

nyugalma és biztonsága, hogy csak az éberség, csak a kiméltelen erély számolhatja fel belső ellenségeink bűnös mesterkedéseit. Gondoljunk arra, hogy amikor ugylátjuk: reggel felkelve nyugodtan mehetünk munkahelyeinkre és amikor kezünkbe vesszük munkaeszközözeinket, — akkor a sötétbe húzóda, mint támadásra kész vadállat les ránk az osztályellenség.

A temesvári hadbíróóság ítélete EZÉRT a nép ítélete. Kemény öklünk nemcsak a munkaeszközöket markolja biztos fogással, de lesújt minden ellenségre, akik még arról álmodoznak, hogy visszatérhet a sötét múlt. Álmodásaik közben pedig a legáljasabb gaztettektől sera riadnak vissza. Amikor majd Temesváron eldördül a kivégzőosztagok sorfűze, a fegyverek fellobanó fénye világítsa meg minden becsületesebb dolgozó előtt az osztályellenség gonosz gyűlölettel eltorzult arcát. És a fegyverek döngése hirdesse, hogy kiméltetlenül, a proletárdiktatúra teljes erejével gázolunk keresztül mind azokon, akik a békét, munkánk, családjaink életét és nyugalmaikat veszélyeztetik!

A dolgozó nép lesújt ellenségeire!

A temesvári katonai törvényszék ítéletének teljes rendelkező része

Szombat délben hirdette ki a temesvári katonai törvényszék ítéletét a fasiszta-terrorista összeesküvő banda bűnygyében. Az ítéletet már megírta a „Jövő”, amikor távbeszélő híradás nyomán közölte a 12 vádlottra kirótt büntetések összeállítását. Az alábbiakban adjuk a katonai törvényszék ítéletének teljes rendelkező részét:

„A katonai törvényszék titkos ülésen, egyhangú szavazással bűnösnek találta Spiru Blanaru, Domosneanu Petret, Vernichescu Aurel, Tanase Ion, Popovici Gheorghet, Ungureanu Teodort, Smultea Gheorghet, Puschita Petret, másnéven Libert, Ghimboasa Nicolaet, másnéven Miclutot, Puschita Petret, másnéven Mutascut, Maritescu Romulust, másnéven Fertet és Luminosu Gheorghet a bíróság elé állításukról szóló rendelkezésben feltüntetett tettek elkövetésében és következképpen, a törvény nevében elhatározza:

1. Spiru Blanaru — golyóáltali halál és vagyonelkobzás, a társadalmi rend ellen fasiszta típusú, politikai és katonai jellegű szervezet kezdeményezése, szervezése és vezetése által elkövetett cselekvés büntette miatt; 10 évi szigorított börtön, 5 évi polgári jogfosztás és vagyonelkobzás összeesküvés büntette miatt; golyóáltali halál gyilkoságra történt felbujtás büntette miatt;
2. 20 évi kényszermunka és 8 évi polgári jogfosztás gyilkosság kísérleté miatt;
3. 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetése a köznyu-

galom ellen elkövetett cselekmények megkönnyítése miatt.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis a halálbüntetést és a vagyonelkobzást hajtják végre.

2. Domosneanu Petre — 25 évi kényszermunka

és 10 évi polgári jogfosztás, valamint vagyonelkobzás fasiszta típusú, politikai és katonai jellegű szervezetben történt részvételi büntette miatt;

golyóáltali halál

és vagyonelkobzás a társadalmi rend ellen fasiszta típusú, politikai és katonai jellegű szervezet kezdeményezése, szervezése és vezetése miatt; 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetés törvénytelen fegyverviselés miatt.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis a halálbüntetést és a vagyonelkobzást hajtják végre.

3. Vernichescu Aurel — életfogytiglani kényszermunka

a társadalmi rend elleni cselekvés büntette miatt; életfogytiglani fogház és polgári jogfosztás összeesküvés büntette miatt; 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetés törvénytelen fegyverviselés miatt.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, az életfogytiglani fogházat, a polgári jogfosztást, a vagyonelkobzást és az 50.000 lej perköltésről szóló intézkedést hajtják végre.

4. Tanase Ion — golyóáltali halál

a társadalmi rend elleni cselekvés büntette miatt;

golyóáltali halál

összeesküvés büntette miatt; 5 évi fogház a köznyugalom ellen elkövetett cselekmények megkönnyítése miatt; 10 évi fogház és 5 évi polgári jogfosztás tiltott közlemények tartása miatt.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis a golyóáltali halálbüntetést és a vagyonelkobzást hajtják végre.

5. Popovici Gheorghet — életfogytiglani kényszermunka

és politikai jogfosztás a társadalmi rend elleni cselekvés büntette miatt;

életfogytiglani kényszermunka és polgári jogfosztás összeesküvés büntette miatt; 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetés a köznyugalom elleni cselekmények megkönnyítése miatt; 10 évi fogház és 5 évi polgári jogfosztás tiltott közlemények tartása miatt.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis az életfogytiglani kényszermunkát és a vagyonelkobzást hajtják végre.

6. Ungureanu Teodor — 15 évi kényszermunka,

10 évi polgári jogfosztás és vagyonelkobzás a társadalmi rend elleni cselekvés büntette miatt; 20 évi kényszermunka és vagyonelkobzás felkelésre irányuló összeesküvés büntette miatt.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis a 20 évi kényszermunkát, a vagyonelkobzást és a 10.000 lej perkölt-

ségről szóló ítéletet hajtják végre.

7. Smulțea Gheorghe — 20 évi kényszermunka

és polgári jogfosztás; 10 évi szigorított börtön és 5 évi polgári jogfosztás, valamint vagyonelkobzás felkelésre irányuló összeesküvés büntette miatt;

13 évi kényszermunka és 8 évi polgári jogfosztás

gyilkosság kísérletének büntette miatt; 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetés törvénytelen fegyverviselés miatt, úgyszintén 10.000 lej perköltség.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis a 20 évi kényszermunkát, a 10 évi polgári jogfosztást és az 5000 lej büntetést, valamint a vagyonelkobzást hajtják végre.

8. Puschita Petre, másnéven Liber — 10 évi fogház

és 3 évi jogfosztás a társadalmi rend elleni cselekvés megkönyvítését szolgáló kezdeményezés cselekménye miatt;

15 évi kényszermunka,

10 évi polgári jogvesztés és vagyonelkobzás a társadalmi rend elleni cselekvés büntette miatt;

15 évi kényszermunka,

és 8 évi polgári jogfosztás gyilkosság kísérlete miatt; 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetés törvénytelen fegyverviselés miatt; 20.000 lej perköltség.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis a 15 évi kényszermunkát, a 10 évi polgári jogfosztást, a vagyonelkobzást és az 5000 lej pénzbüntetést hajtják végre.

9. Ghimboase Nicolae, másnéven Miciut — 20 évi kényszermunka, 10 évi polgári jogfosztás és vagyonelkobzás a társadalmi rend elleni cselekvés büntette miatt; 10 évi szigorított börtön és 5 évi polgári jogfosztás, valamint vagyonelkobzás felkelésre irányuló összeesküvés miatt 15 évi kényszermunka és 8 évi polgári jogfosztás gyilkosság kísérlete miatt; 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetés törvénytelen fegyverviselés cselekménye miatt, 20.000 lej perköltség.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis a 20 évi kényszermunkát, a 10 évi polgári jogfosztást, az 5000 lej pénzbüntetést és a vagyonelkobzást hajtják végre.

10. Puschita Petre, másnéven Mutascu — golyó általi halál és vagyonelkobzás a társadalmi rend elleni cselekvés büntette miatt; életfogytiglani kényszermunka és polgári jogfosztás gyilkosság büntette miatt; 12 évi fogház, 20 ezer lej pénzbüntetés és 5 évi jogfosztás rablás büntette miatt; 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetés törvénytelen fegyverviselés miatt.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis golyó általi halált, a vagyonelkobzást és a 25 ezer lej pénzbüntetést hajtják végre.

11. Maritescu Romulus, másnéven Feri — golyó általi halál, vagyonelkobzás a társadalmi rend elleni cselekvés büntette miatt; életfogytiglani kényszermunka és 3 évi polgári jogfosztás gyilkosság büntette miatt; golyó általi halál terrorista gyilkosság büntette miatt; 5 évi fogház és 5000 lej pénzbüntetés tiltott fegyverviselés miatt.

A törvény értelmében a legsúlyosabb büntetést, vagyis a golyó általi halált, a vagyonelkobzást és az 5000 lej pénzbüntetést hajtják végre.

Irtsuk ki a fenevadakat!

A „Scanteia”, a Román Munkáspárt központi lapja június 24-én megjelent „Irtsuk ki a fenevadakat!” című vezércikkében foglalkozik a temesvári perrel és miután arról ír, hogy a dolgozók milyen mélyeséges felháborodással kísérték figyelemmel a per tárgyalását, a melynek során a felforgató-terrorista áruló, gyilkos banda felett ítéletek, megállapítja, hogy a vádlottak: üzérek, kulákok, kisajátított földbirtokosok, deblokált tisztek, légionáriusok, a nemzet parasztpárt volt tagjai, korcsmárosok. Mindannyian a kizsákmányoló osztályok képviselői, akiket a dolgozó nép harca örök időkre elűzött a hatalomról és akkora nap, mint nap egyre súlyosabb csapásokat mér. Eszevesztett dühükben, hogy már nem zsákmányolhatják ki, nem fosztogathatják a dolgozókat, tébolyult gyűlöletükben, amit a dolgozó népnek a jobb, kizsákmányoló nélküli életért vívott harci sikere váltottak ki, a kizsákmányoló osztályok volt képviselői megkísérik hátbatámadni a nép demokratikus vívmányait, munkáját, vagyonát és életét.

A banda tagjai néhány földalatti terrorista csoportot alakítottak, megbújták a szörénymegyei Teregova község közelében és megvalósíthatatlan terveik végrehajtására készülődtek. Tébolyult gyűlöletükben azt képzelték, hogy maroknyi banditacsoportjuk visszaállíthatja azokat az időket, amikor a földbirtokosok zavartalanul gúnyt űzhettek és kirabolhatták a dolgozó parasztság ezreit. Azt képzelték, hogy néhány szélhámos eltörölheti mindazt, amit a dolgozó nép súlyos harcok árán megvalósított és feltámaszthatják a gyárosok, bankárok uralmát, az üzérkedés, az infláció és a feketézés korszakát. A népalkotta igazságos törvényekkel hadilábon álló „hívány szélhámosbanda tagjai azt képzelték, hogy visszavarázsolhatják azokat az időket, amikor országunk minden kincsével együtt, az amerikai és angol tisztek kénye-kedvére volt kiszolgáltatva.

... Miután tudták, hogy kevesen vannak, gyengék, érezték, hogy a nép gyűlöli és megveti őket, a gyengék fegyvereihez folyamodtak: a terrorhoz és a hamis hírterjesztéshez. Mint mindenki, aki ellensége a népnél, ők is a háború kitörését remélték, ami győzést, könnyeket és halált jelent. Ezek a szörnyek egyetlen mentésüknek azt tekintették, ami a világ népei számára a legborzalmosabb. Az imperialisták rádióállomásai, az „Amerika Hangja” és a „Londoni rádió” ezekhez a banditákhoz intézte háborús propagandáját, ezeket bátorította fel arra, hogy országukat elárulják, gyilkoljanak, összeesküvéseket és lázadást szítsanak. A vádlottak padján ülő bestiális árulók és gyilkosok a „nyugati demokrácia” szóvivői, a háborúra uszító imperialisták eszközei. A banditák hittek a háborúban, hamis híreket terjesztettek arról, hogy a háború tavasszal, majd nyáron, hogy ősszel robban ki. De a háború

nem tör ki és nem is törhet ki, mert a béke erői, a Szovjetunióval az élén, sokkal hatalmasabbak, mint a háború sötét erői.

... Kit nem ráz meg Icoana Cernescu öreg parasztasszony vallomása, aki könnybelábadt szemmel olvasta rá a vádlottak padján ülő gyilkosokra, hogy miképpen rabolták el Lázár nevű fiát, Rusca község pártszervezetének harcosát, hogy gúnyolták és fenygették halállal a zokogó anyát és végül, hogy talált legyilkolt fiára, akinek szemét a gyilkosok kivájták, orrát és fülét levágták és testét megsemmisítették. Csak minden ember; mi voltukból kivételtől banditák követhetnek el ehhez hasonló szörnyűséges bűntényeket.

... A banditák gyűlölete a dolgozó nép vezetői ellen irányult, akik a kizsákmányolás ellen harcolnak, azok ellen irányult, akik a dolgozó népet a Haza, az élet, a dolgozó ember iránti szeretet, a békeszeretet és a béke ellenségeivel szembeni gyűlölet szellemében nevelik. Ezért akarták ők elsősorban a kommunistákat sújtani, azokat, akiknek egész életük nagyszerű példája a munkáosztály, a dolgozó nép hazafiaságának. A banditák, miután elrabolták és rejtékhelyükre szállították Cherciu Mihai és Munteanu Gheorghe dolgozó parasztokat, megkérdezték tőlük, hogy kommunisták-e? A két ember halála pillanatig hű maradt a munkáosztály pártjához. Becsülettel viselték a párttagok kitüntető címét és emelt fővel haltak meg, mint a munkáosztály megannyi hőse, ugyanúgy, mint ahogy a kommunista Cernescu Lázár is meghalt. Ők valóban megérdemelték az osztályellenesség gyűlöletét. De egy kommunista számára sem lehet nagyobb tisztesség, mint az, ha az ellenség gyűlöli: ez annyit jelent, hogy híven teljesíti kötelességét a nép, a Haza és a Párt iránt.

... A Teregova környéki hegyekben elkövetett gyilkosságok a fasizmus alias bélegét viselik magukon.

Emlékezzünk a görögországi és a gyarmati angol és amerikai parancsnokokra, akik a legyilkolt szabadságharcosok fejét hadi díszként nyereghez kötik.

Igen, a Teregova közelében elkövetett gyilkosságok az imperializmus bestiális bélegét viselik magukon! De amit az imperialisták megengedhetnek még maguknak Görögországban, Vietnámban vagy Indonéziában, azt a mi országunkban már nem lehet megtenni anélkül, hogy a hasonló cselekményeket elkövető imperialista bérencet a dolgozó nép meg ne semmisítene. Alias mestorokdéseik tohételentül omlanak össze a dolgozó államnak hatalmán, a proletárdiktatúra megdönthetetlen erején, amely vastag öklével, mint a fegyvereket, eltiporja a vérszemias banditákat. A városok és falvak dolgozó, az élet a szabadság és az igazság nevében, hullárhoz hasonló forrongó felháborodással eme-

ték fel szavukat és HALÁLBONTETÉST KÖVETELNEK harcos testvéreik gyilkosaira, az imperialisták szolgálatában álló banditákra akik gyilkos kezelket a dolgozókra, az állam szerveire merészek emelni.

A temesvári per újból leleplezi a dolgozó nép előtt az osztályellenesség alias cselekvését. Minden dolgozó lángoló gyűlölettel viseltetik a kizsákmányoló osztályok tipikus képviselőivel, az elvetemült árulás és rémséges gyilkosságok elkövetőivel szemben, akik azért folyamodnak ilyen elkeseredett akciókhoz, mert legyőzhetőségüket és reménytelenségüket felvillanyozza az imperialisták rádióállomásainak árulásra buzdító felhívása. Ime miért kell LEGELSŐ HAZAFIAS KÖTELESSÉGE LEGYEN MINDEN KOMMUNISTÁNAK, MINDEN DOLGOZÓNAK az éberség és az osztályellenességgel szemben; halálos gyűlölet. Az osztályéberség szellemében neveljük a dolgozó nép legszélesebb rétegeit, állandóan járjunk nyitott szemmel, hogy megelőzzük és megghisítsuk a kizsákmányoló alias cselekvéseit. Kimélet nélkül küzdjük le az éberség hiányának, a közömbösségnek, a buta botátságoknak, minden megnyilvánulását.

... Minden erőnkkel támogassuk az állami hatóságokat abban, hogy felfedezzék és megsemmisítsék a Haza ellenségeit. RESZKESSENEK A NÉP HARAGJÁTÓL, népi demokratikus államunk erejétől mindazok, akik a banditák cinkosai válnak és rejtégetik őket! Tudniuk kell, hogy minden gazembert, aki megkísérli, hogy a népre emelje kezét, a dolgozó nép legyőzhetetlen ereje megsemmisíti. Pusztítsuk el a föld színéről azokat a bestiákat, akik a boldogság és a szocializmus felé vezető utupkat keresztelni merészelik. Irtsuk ki a fenevadakat!

A Demokrata Nőszövetség

újaradi körzetének segélyzőbizottsága műsorral egybekötött halat rendezett a napközi otthon javára. A műsort a néphadsereg katonái adták. Néphadseregünk az alkalomból ismét tanubizonyosságát szolgáltatva annak, hogy minden segítségre kész, amikor a széles néprétegek érdekeiről van szó.

A változatos műsorban ismertető előadások folytak, amelyek példakönn keresztül mutatták meg, hogy milyen élet folyik a Szovjetunió kolhozaiiban, milyen eredményes munkát végez ott a kolhozparasztság. A műsor további részében katonadalokat és népdalokat énekelték.

Néphadseregünk kultúrcsoportjának munkáját a hallgatóság őszinte szeretettel és lelkesedéssel fogadta és mindenkit áthatott az a tudat, hogy most már a nép fiai a hadsereg keretében a dolgozó néprétegek védelmezője.

Kluga Rozália
levelező

12. Luminosu Gheorghe — 10 évi fogház, 5 évi jogfosztás a társadalmi rend ellen irányuló cselekmények megkönyvítése miatt; 20.000 lej perköltség.

Amikor a katonai törvényszék elnöke befejezte az ítélet felolvasását és

a bűnügyi főtárgyalást berekesztettnek nyilvánította, felharsant a teremben a kiáltás: „Eljen a nép igazságszolgáltatása!” Percenkig éljeneztek és tapsoltak a terem közönsége gyári munkások, dolgozóparaszrok, értelmiségiek üntet-

tek a nép igazságszolgáltatásának nyilvánkozása, a fasiszta terrorista lesújtó ítélet mellett, amely Népköztársaságunk dolgozó tömegeinek akaratát fejezi ki, hogy a dolgozó nép lesújtó ellenségeire!

Aradi gyárak munkásainak véleménye a temesvári ítéletről:

Halál ellenségeinkre!

A dolgozóparasztok is saját ítélelüknek tekintik a halálbüntetést

A proletárdiktatura kiméletlenül lesújt a fasiszta gonosztevőkre

Hétfő reggel, munkakezdés előtt, amikor a gyárakban a dolgozók munkaruhájukba öltöznek át, mindannyiunk a temesvári ítéletről beszéltek Arad üzemeiben, gyáraiban. Ennek a városnak munkássága világosan látja: mire készültek a fegyveres fasiszta terrorbanda tagjai, akiknek perveiben az aradi hatóságok elleni támadás is szerepelt. Most, hogy a temesvári ítélet után, amikor a nép igazságszolgáltatása lesújtott a bűnösökre, ismét kezükbe veszik munkaeszközöket, érzik és tudják, hogy ezek a munkaeszközök fegyverek, amelyekkel a jobb jövőért harcolnak. Ezeket a fegyvereket akarták a fasiszta banditák kicsavarni kezükből. Mialatt itt, a „November 7” gyárban, a CFR műhelyekben, vagy a „Vörös Lobogó” üzemi-
ben dolgoztak, az embertelen, vadállati kegyetlenséggel dolgozó bűnszövetkezet arra készült, hogy a munka zaja helyett fegyverropogás, halálhörgés töltse meg a munkatérüket, a város utcáit. Ezért áll a munkásság érdeklődésének homlokterében a temesvári ítélet és nagyon jellemző: hogyan ítélt meg Arad munkássága a példamutató megtorlást, az öt halálos ítéletet. A dolgozók a megvetés, az osztálygyűlölet hangján szólnak az elkövetett gyötürtekről. Ugyanakkor pedig a becsületos emberek tiszta megítélésével szólnak arról a vadállati kegyetlenségről, amely oly visszataszító jellegzetessége a fasiszta hóhérolnak.

A „November 7” gyár munkása:

is a legnagyobb érdeklődéssel tárgyalták hétfő reggel a fasiszta terrorista banda vezetőire lesújtó ítéletet. Körös: Márton, a malom- és szeszgyár rézműves műhelyének munkása, aki az egyik csoportban áll és részt vesz a bűnügy ítéletének megvitatásában, ezt mondja:

— Ez az ítélet nemcsak politikai gonosztevők, de a legaljasabb utonálló banditák felett hangzott el. A nép ellenségei ezek a kulákok, kicsapott katonatisztek, kereskedők, akik megmutatták, hogyan gyűlölnék mindenkit, aki dolgozik és hogy mindenre képesek, csak hogy visszaszerezzék elvesztett kiváltságukat. Bebizonyították, hogy a munkás nép ellenségei, az ellenségeinkkel pedig le számolunk! A halálos ítélet, a nép karaktere, így kell elbánni minden ellenséggel, aki megkísérli, hogy utáthatadja bennünket. A munkások véleménye az ítéletről: Halál ellenségeinkre!

Ugyanígy beszél David György, Nagy Károly, Csandli Pál, Gábor Béla, Dobos Lajos, Cioban Teodor, Német János, Szabó József és kivétel nélkül az egész gyár munkássága. Szél Rozália munkásasszony, aki az építkezésénél dolgozik külön kihangsúlyozza:

— Nagyon örülök, hogy halálra ítélték ezeket a gazembereket, akik a mi békés munkánk ellen törtek és újból az elnyomás igájába akarták hajtani a munkásokat. De a per

A CFR főműhely

munkásainak véleményét Teodor Pachita hegesztő és Igrisan Maximilian esztorgályos fejezték ki:

— Halál a nép ellenségeire! A temesvári ítélet megmutatja ellenségeinknek, hogy a nép uralma lesújt rájuk és kiméletlenül felszámolja mesterkedéseiket.

Ince József hegesztő, megválasztott népbíró, aki falumunkán járt kint vasárnap Morodán, elmondja, hogy a

A „Vörös Lobogó” gyárban

munkásoktól széles gesztusai kísérik a súlyos szavakat, amelyekkel nehézipari munkásainak az ítéletről beszélnek. Lazar Alexandru, a Lakatos II. műhely munkása azt mondja:

— Már ideje volt, hogy a munkásosztály megmutassa ellenségeinek, hogy leszámol velük. Ezek az ellenségek minden erejükkel meg akarják akadályozni népi demokráciánk fej-

és az ítélet arra tanít bennünket, hogy fokozott éberséggel kell őrködnünk, mert az osztályellenség nem alszik és nekünk kell lelepleznünk mesterkedéseiket!

dolgozóparasztok milyen elégtétellel fogadta a halálos ítéletet.

— A dolgozóparasztok saját ítélelüknek tekintik a halálbüntetést, amely a fasiszta banditákat sújtja. Védelmet, buzdítást látnak az ítéletben és tudják, hogy a példamutató megtorlás a munkásosztály és a dolgozóparasztok szövetsége jegyében az egész dolgozó nép békéjét, nyugalomát, boldogulását védelmezi.

lődését. Megmutatjuk nekik, hogy példás büntetésben tudjuk részesíteni őket. Amikor a halálbüntetést életbe léptették, ezt azzal a céllal tették, hogy a halálbüntetés fegyver legyen a dolgozó nép kezében ellenségeivel szemben, akik olyanok, mint gaz a vetésben. Mint a gazt, ezeket az ellenségeket is kiméletlenül ki kell gyomlálni!

Morsch Juliana, a Lakatos II. mű-

Az ország kilenc felekezetének egyházfői köszönetüket fejezték ki a vallásszabadság biztosításáért

Jusztinián pátriárka elnökletével tanácskozási gyűlést összehívott az ország különböző vallásfelekezeteinek egyházfői. A tanácson résztvettek: Jusztinián pátriárka, Vásárhelyi János református püspök, dr. Friedrich Müller és Argay György evangélikus-lutheránus püspökök, dr. Rozán Mózes zsidó főrabbi, dr. Simon Dániel unitárius püspök, Vashen Balgion, az örmény egyház arhimán drifája, Tihon mitropolita, a lipoveni óhitű egyház feje és Mehmed Jakub muszlim, a muzulmán vallás egyházfője.

Az egyházfők köszönetüket fejezték ki hívőik nevében a Román Népköztársaság kormányának a vallásszabadság biztosításáért és a vallások közötti egyenjogúság biztosításáért. Ugyanakkor határozatot hoztak, amelyben kifejezést juttatják csatlakozásukat a dolgozók békéjéért és jólétéért folytatott munkához. A határozat részletes szövegét legközelebbi lapszámunkban közöljük.

AZ ÁLLAMI SZÍNHÁZBAN

Kedden, június 28-án este fél 8 órákor

A „BANATUL” ÁLLAMI FILHARMONIA

és a

A TEMESVÁRI ÁLLAMI OPERA

egyesített zenekarainak

RENDEKÍVÜLI

szimfonikus hangversenye

vezényel

GEORGE GEORGESCU

a bukaresti Filharmoniai Társaság karnagya

Szóllista: ION VOICU kégedüművész

Műsor:

1. Vivaldi: Concerto grosso

2. Paganini: D-dur hegedűverseny

3. Beethoven: Hetedik szimfonia

Jegyek a Szindikátus jegyelosztó irodájában, 50—180 lei, plusz 10 lei

helyben, furdogépnél dolgozik. Családanya. Öntudatosan, világosan fejezi ki véleményét:

— Megérdemelték a büntetést! Egyszer véget kell vetni a reakció aknamunkájának, fel kell számolnunk ellenségeink mesterkedéseit!

Csillag Mihály, a szárazműhely ifjúmunkása arról beszél, hogy ideje volt a halálbüntetést alkalmazni.

— A munkásosztály elvárta a népi igazságszolgáltatástól, a legsúlyosabb büntetés alkalmazását, mert csak így sújthatunk le halálos ellenségeinkre. A proletárdiktatura kiméletlenül lesújt a gonosztevőkre!

Julian Gheorghe asztalos, Huzur Alexandru ifjúmunkás és a Vörös Lobogó száz és száz munkása állapítja meg ugyanezeket. És még gyorsabban lendülnek munkára a munkáscarok, dühörognak a gépek, mert a temesvári ítélet fokozza a munkásság öntudatát, buzdítást jelent, hogy a szocializmust építve, véglegesen felszámoljuk a sötét múltat, amelynek visszaidezői, jellegzetes gonosztevői azok a fasiszta banditák, akikre a nép ítélete lesújtott!

Ezt olvassuk!

MIHAIL SADOVEANU:

A balta

(Regény.)

Állami Könyvkiadó Bukarest.

„A balta” című regényben a havasok világában vezet el Sadoveanu, a nagy román elbeszélő. Nechifor Lipan elmegy, hogy juhokat vásároljon. Felesége Vitoria egy ideig várja, várja, de hiába. Kétségbeesésében hol a falusi pap, hol a javasasszony házára járja, csak hogy a férjéről valamit megtudjon, majd maga mellé veszi fiát és keresésére indul. Utközben egymásra derülnek ki apró részletek: férje juhvásárlásáról, eltűnéséről és végül az apró jelekből következtetve Vitoria megtalálja a gyilkosokat. A regény szálait Sadoveanu mesteri biztonságossággal és kiváló lélektani éleslátással szövö. Figurái határozott körvonallal megrajzolt típusok. A fordítás munkáját Jánosházy György és Sütő András végezte.

A rendkívül izléses, megkapó fedőlappal megjelent könyv ára 95 ... lei

Üzenet a levelezőknek

OLAH ERZSÉBET, SZEDERHAT: Köszönettel vettük levelét, azonban már nem közöltük le, mert az utépítési munkáról már másnap részletes tudósítást adtunk. A valóban nagyszerű megnyilvánulással kapcsolatosan nem számoltunk be külön-külön a szervezeteinkről, így az UFDR ténylegesen elismerésre méltó munkájáról sem. Irjon máskor is, várjuk levelet.

L. PREDA, sajtólevelező RIMA vállalat. Tudósítását, az ujaradi vállamosvona forgalombaállításáról írott második cikkünkben feldolgoztuk, hivatkozással levelére. Kérjük küldjön el landóan levelet.

Apróhirdetés

ELVESZETT két könyv húsjege (tíche) 14501—14600, 1 kgr. és 13.701—13.800 fél kgr. A fenti húsjegyeket érvénytelennek nyilvánítjuk. Agentia Comcar, Arad.

GARANTALT jöltejelő tehenet megvételre keresek. Ugyanott 8 és 10 HP benzínmotor eladó. Címeket Reclamába, Eminescu 4. 3085

KERESEK megvételre 1000 darab téglát. Címekét a kiadóba kérek.

FŐZÉSHEZ értes mindenest keresek Klein, Nicu Filipescu 33. 3089

KÉT darab ágy sodrony betét jó állapotban eladó. Retezat ucca 12.

MEGVÉTELRE keresünk jó állapotban gyermek sportkoscát. Menzer. Marasesti 47a, II. emelet.

SAROKHAZ Pernyáiban, kövezett uccán, előtte vízvételkel, olcsón eladó. Erd-klódní: Cuza Vo-da 8. 3064

HALÓSZOBABUTOR, új, külör-ges és méhcsaládok olcsón eladó. Goidu u. 10. 3083

Szervezett munkások!

Töltsétek szabadságotokat a **C. G. M. CASO JAI** menedékházában

Felvilágosítással a Helyi Turista Iroda szolgál Eminescu ucca 1. szám.

— **A könyvelő-testület közli:** A gyakorló könyvelők esti tanfolyamának megnyitását elhalasztottuk. — Hétfőn nem lesz tanfolyam. A pontos időpontot hírlapilag közöljük.

— **HALÁLOZÁS.** Siebig Ferencné született Juhász Etelka elhunyt. Temetése hétfőn június 27-én délután 4 órakor lesz a Cornel Leucuja 2. sz. gyászszobából.

— **HALÁLOZÁS.** Dr. Steiner Jenő szívtelen orvos elhunyt. Temetése f. hó 28-án kedden délután 3 órakor a régi zsidótemetőben.

Elítelt aradi szélhámós nő

Popa Mogyorósi Doina, aradi dohánytözeke tulajdonosnő sorozatos szélhámosságokat követett el: „kölcson” címén pénzoszegeket vett fel, bús kamatot ígért, de végül is sem a kamatot, sem pedig a kölcsönt nem fizette vissza. Több mint egy millió lej elsikkasztása miatt indult meg ellene az eljárás és az aradi járási bíróság népbírósága három évi börtönrre, 24 ezer lej pénzbüntetésre és az okozott károk megtérítésére ítélte a szélhámós nőt.

Javitják a gépeket, készül az aradi cukorgyár az új termelési időszakra

Az aradi cukorgyárban a gyantási lámpány befejezése után sem csökkent a munka lendülete. A gyár állandó munkásainak építő keze hozzáfogott a gépek és a felszerelések javításához és elkészítik az új termelési időszakot.

Egymásután szerelték le a kapta-lista kizsákmányolás idején megrongálódott gépkatrészeket és berendezést. Rozesdamarta tengelyek, kikopott tengelysapágyak, fogaskerekek és száz meg száz apró gépkatrész került le régi helyéről.

A javítási időszak minden vándor-szédnél szemléltetebben mutatott rá a volt tőkés tulajdonosok bűneire, akik általános javítás nélkül nem kevesebb mint huszonöt évig sajtolták a profitot a gyárból. Ugyanis a volt tulajdo-

nosok élen Fringhianuval, a volt „cukormágnással” lassu halálra ítélik az aradi cukorgyárat, amelyet a munkásellenállás és a termelészközökhöz való ragaszkodása nem engedte leszerelni és elszállítani Aradról. Ma a dolgozók öntudata és alkotóereje, amely meg-husítottta a gyár elhurcolásának fondorlatos tervét törhetetlen akaratú ujjáteremtí az amit a kizsákmányoló halálra ítélték.

A gépeket és alkatrészeket javító dolgozók munkacsoportokba tömörültek és a munkacsoportok szocialista versenyek keretében végzik a hatalmas munkát, amelynek már 70 százalékát megvalósították.

A kikopott tengelyeket, csapágyakat és fogaskerekeket, közöttük számos többszázkilós alkatrészt, úgy javi-

tozták meg, hogy a kikopott részt be-gesztés útján kitöltötték, majd a ki-töltött részeket leszerelték, vagy le-estergálták. Ezáltal a cukorgyár szak-munkásai újra üzemképessé változ-tatták a csaknem teljesen tönkretett gépeket.

Érdekes látványt nyújtanak a már megjavított cukorfőző kazánok és kijavított gépek, amelyeken pontos dátum jelzi a javítási munkálatok be-fejezését. Számos cukorfőzőkazánt ja-vítottak már meg és festették újra. Nagyjelentőségű munkát végeztek há-rom kazán berendezésén, amelyeket átépítettek, hogy újra üzemképessé váljanak.

Ezenkívül a cukorgyár munkásai víz-vezetékét készítették az üzem köz-ponti vízvezetékétől a műhelykig. Ugyanis a múltban a munkások csak az udvaron levő csapból szerezhettek tiszta ivóvizet. Ez azonban nemcsak a dolgozók munkaidejéből rabolt el hosz-szuperceket, hanem egészségi szem-pontból is káros volt. A munkások a forró főzőkazánok mellől, kimolegadvé kénytelenek voltak télen az udvarra menni vizért. Az új vízvezetékek elkészítése után ezt a jelentős hiányosságot is kiküszöbölték.

Az üzemi étkezdeben ugyancsak hiányosságok állottak fenn. Az ét-kezde helyiség szűknek bizonyult a kampányok idején és a munkások csak csoportonként étkezhettek. En-nek a hiányosságnak a kiküszöbölésé-re a gyár vezetősége elhatározta az étkezde helyiségének kibővítését.

Ezek a megvalósítások rámutatnak arra, hogy a munkásosztály mindent legyőző akarata és alkotóereje az Állami Terv megvalósításáért és tul-teljesítéséért folytatott küzdelemben új lüktető élelet teremti és minden gyárat, minden üzemet, a szocialista munka bevételeiben erődítményévé változtatja.

Délután tilos az élelmiszer árusítás az aradi piacokon

A város ideiglenes bizottsága köz-rendészei okokból tiltotta a piaço-kon a délutáni órákban történő élel-miszer árusítást. A tilalom már a mai naptól érvényes, tehát ezenül délután két-órától kezdve az Avram Iancu téren és a Mihai Viteazul téren semmiféle élelmiszert, — így gyümöl-csöt sem szabad árusítani.

Megnyilt a „Popular” étterem

Szombaton délután ünnepélyes kere-ték között nyitották meg a volt Palace étterem teljesen átalakított helyiségében a városi „Popular” („Nép”) vendéglőt. Az első városi vendéglő megnyitóját a RMP képviselői, a városi ideiglenes bizottság tagjai, a tömegszervezetek, a hajtósá-gok és a különböző intézmények kül-döttei jelenlétében tartották meg. Ez a népvendéglő újabb megvalósítása a Román Munkás Párt irányításával te-vékenykedő megyei ideiglenes bizot-tágnak.

A vendéglő létrehozása egyben ékes bizonyítéka az új közigazgatási formák felsőbbrendűségének, a polgári birtokos rendszer közigazgatási mód-szerével szemben. Az új étterem hely-sége tiszta és jól felszerelt, a falait

jelszavak díszítik. Ezek közül megem-lítjük a következőket: „Aki ebbe a vendéglőbe jár, a szocialista gazda-sági szektorot erősíti” — „Mindén, amit itt látsz, az egész nép tulajdona, tehát a tied is; használd és vigyázz reá!”

A vendéglő árai jóval alacsonyab-bak, mint a magánkézben álló ven-déglők árai. Általában véve minden étel 25 százalékkal olcsóbb. Népi menüt is felszolgálnak, ami három fele ételből áll és 50 lejes áron kapható. Az ételek nagyon izletesek, kifünb minőségűek és mennyiségileg is kielégítőek.

Az ideiglenes bizottság kezdeménye zésére létrehozott „Popular” étterem munkálatait az „EMA” munkás kol-lektívája végezte a legrövidebb idő alatt.

Közlemény

Tudomására hozzuk a szovjet állampolgároknak és azoknak, akik Bessarabia vagy Északbukovina területén születtek, vagy laktak, 1940 és 1941 évben és akik 1941—1945 között jöttek Romániába, hogy a mennyiben vissza akarnak térni hazájukba, úgy a Szovjetunióba való repatriálásukhoz módot nyújtanak.

A hazatérni óhajtok személyesen kell jelentkezzenek a megyei ideiglenes bizottság székházában (volt megyeháza épületben) lévő szov-jét állampolgárok hazatérését intéző küldöttségnél.

A hazatérő állampolgárok számára a szovjetkormány biztosítja az ingyenes ellátást, hazájukba való érkezésig és az utiköltséget egészen a rendeltetési helyig, úgy a családfő, mint a családtagok számára.

A podgyászokat is ingyen szállítják, tekintet nélkül azok mennyi-ségére.

Hazájukba való érkezésük után biztosítják az elhelyezkedés leho-tóságot, életkörülményeik rendezését és lakást.

A REPATRIÁLÁSI BIZOTTSÁG KÉPVISELŐJE

UJ IDŐK Mozi

(volt VICTORIA)

Bemutaja 27 jun.—3 július.

1. SZORAI HEGYEK.
2. VER.
3. MEHEK ÉLETE.

Előadások 5-től 11-ig folytatólag.

Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

POPULAR

és ARO kertmozgó

4, 6.30 és 9 órakor

Szomb. és vas. 11.30, 2.30, 4.45, 7, 9.15

CORSO

és VICTORIA kertmozgó

4.30, 7 és 9.30 órakor

Szomb. és vasárnap 3, 5.15 7.30, 9.30.

MA PREMIER! — Az évad himagasló filmeseménye. Magyar feliratokkal!

DIKTÁTOR
CHARLIE CHAPLIN-ai

Uránia mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap: 11.30, 3, 5, 7 és 9-ker

MA! Kivételes műsor, a rigai stadiók alkotása.

Győzedelmes Visszatérés

Főszerepekben:
ZANDERSON

A. DIMITER — E. ZITE

Politikai provokátorok*

Ira: VLADIMIR POPTOMOV, a bolgár Kommunista Párt KV Politikai Bizottságának tagja

Immár egy éve, hogy Tito klikkje nyíltan kimutatja, hogy elárulja a marxizmus-leninizmust, a proletár internacionalizmust, a demokrácia és a szocializmus Szovjetunió vezetete arcovonalt.

Tito klikkje valóban jelentős utat tett meg, amíg mind nyíltabban az angol-amerikai imperializmus különleges ügynökségévé vált. Az elvitathatatlan tények sokasága mutatja, hogyan hajtotta végre Tito klikkje azt a lépést, amely a nacionalista hibák elmélyülése útján, a marxizmus-leninizmus elárulásától a Szovjetunió és a népi demokrácia országai elleni politikai provokációkhoz vezetett.

Mindenki emlékszik még, hogyan reagáltak Titóék arra, midőn a SzK(b)P KV leveleiben és a Tájékoztató Iroda határozatában megbírálták a nacionalista hibákat. Sértődötten hivatkoztak ártatlanságukra és teli torokból kiáltottak „félreértésről”, arról, hogy az ellenük emelt vádak „nem felelnek meg a tényeknek”, hogy ez a „félreértés” annak a „közönyös” hogy a SzK(b)P és a többi kommunista pártok vezetői nem ismerik a jelenlegi Jugoszláviát. Titóék a „félreértés” felelősségét megkísérelték Zsujovics és Hebrang elvtársakra hárítani, akik állítólag megragalmazták az „ártatlan” Titót, Kardelit, Gyilaszt, Rankovicsot és társait, és félrevezették szovjet elvtársaikat.

És most mit látunk?

Titóék most saját maguk ismerik be, hogy a Tájékoztató Irodával, a SzK(b)P-val és a többi kommunista párttal való szakítást nem a „félreértés” és nem az „árulók”, „rágalmai” idézték elő. Most már nyilvánvaló, hogy ez annak a tudatosan kidöntött és tervszerűen megvalósított politikának az eredménye, amelyet ellenséges célzattal, az angol-amerikai imperializmus érdekeiért folytattak a Szovjetunióval és a népi demokrácia országaival szemben.

1948 november 16-án Ljubljánban a Szlovén Tudományos Akadémia előtt mondott beszédében Tito még egészen másképpen magyarázta a JuKP KV, a SzK(b)P és a Tájékoztató Iroda között kialakult helyzetet. Tito akkor azt a kihívó állítást kockáztatta meg, hogy a barátságatlan viszony létrejöttének oka a Szovjetunió és a népi demokrácia országainak Jugoszlávia irányában folytatott gazdaságpolitikája, az a politika, amely ő szerinte nem különbözik a kapitalista államok politikájától. „Ime ebben van mindennek a lényege, nem pedig abban, hogy leírjuk a szocializmus útjáról” — huzdta szeméremtelenül Tito. 1948 december 22-én Belgrádban a Szkupcsina ülésén mondott beszédében Tito ugyanezt a kihívó állítást ismételte meg és felelőzt tovább még nyíltabb és élelenezőbb formában.

A másik figura — Kardelj

a Szerb Kommunista Párt második kongresszusán mondott beszédében Titót ismétli. Kardelj Jugoszlávia elleni „rágalombédiárral” vádolja meg a Szovjetuniót és a népi demokrácia országait, majd utal arra, hogy az egész hadiáratban az a lényeges kérdés, — milyen legyen a viszony a szocialista országok között. Titóék, a szocialista tábor elárulói azzal vádolják meg a Szovjetuniót és a népi demokrácia országait, hogy „nem szocialista” magatartást tanúsítottak irányukban.

Hasonló elképesztő rágalom segítségével Titóék egy csapással két legyet akartak agyonütni. Először ezzel a rá-

*Megjelent a Tartós békéért népi demokráciáért! 1949 június 20-i 12. (39.) számában.

galommal akarták leplezni a jugoszláv nép előtt azt az áruló vonalat, amely oda irányul, hogy Jugoszlávia az amerikai imperialisták félgymatává váljék. Másodsorban a Szovjetunió és a népi demokrácia országai elleni rágalommal azt a benyomást akarták kelteni, mintha Jugoszlávia függetlenségét nem az imperialista tábor oldaláról, hanem a demokrácia és a szocializmus táborának oldaláról fenyegetné veszély. Ebből egész visszatartó mértékben kitérnek a Tito-klikk, az angol-amerikai imperializmus érdekeit szolgáló ágens-provokátor szerepe.

A közelmúltban, a május elsejei felhívás közrebecsátása alkalmával Titóék ismét teljes nyíltsággal a világuralomra törő amerikai ügynökeinek mezében léptek porondra. Hogy lepleztesse borítsanak a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen irányuló Észak-Atlanti Egyezmény agresszív jellegére, hogy beszennyezzék a széleskörű béke-mozgalmat, amelynek nagy zászlóvivője a Szovjetunió, Titóék ebben a felhívásban a hivatásos provokátorok ciznizmusával megvádolják a Szovjetuniót azzal, hogy semmibe sem vette a kis népek megvédelmezésének és megsegítésének, valamint a más országok belügyeibe való nem avatkozásnak az elvét, hogy elvetette a szocialista hatalmak gazdasági és egyéb együttműködésének és az egyenjogúság alapján történő szorosabb közlekedésének elvét. („Borba”, 1949 május 1.)

Az imperialista kémek minden biznnyal meg voltak elégedve Titóék-nak a szocialista táboron belül kifejtett titkos provokátor-tevékenységével. — Most, amikor Titóék előzetes megfontolás után szakítottak a szocialista táborral, újabb szerepük legalább ugyan olyan fokban kielégíti a kémiszolgálatot.

A Szovjetunió és a népi demokrácia országainak viszonyában napról-napra bővül a Tito-klikk provokációs tevékenységének köre. Titóék kintokamrává tették Jugoszláviát az igazi szocialisták és demokraták számára, ugyanakkor ígért földjévé a demokrácia és a szocializmus valamennyi ellensége számára. Az elmúlt rendszerek fasiszta és reakciós uszálynordozói, a legkülönbözőbb renegátok, trockisták, anarhiszták, nyílt angol-amerikai kémek, kalandorok és erkölcsileg elzúllott ala-

Titó nemrég újabb nagyarányú provokációba kezdett,

amelyet azonnal szárnyrakapott és a világ mind a négy sarkáig elterjesztett az imperialisták hatalmas propagandaapparátusa. Titóék állítólag „bizonyítékokkal rendelkeznek arra vonatkozólag, hogy egyes kommunista pártok felsőbb és legfelsőbb vezetői között bizonyos kapitalista államok ügynökei vannak.” E provokáció célja világos — fejevesztettséget okozni a kommunista pártok soraiban. Titó ügynök sége, a TANJUG, amely most az angol-amerikai imperialisták propaganda konyhájának egyik legfőbb provokációs rágalomszállítója lett, azt a hazugságot röptette világgá, hogy Bulgáriában kémkedés miatt 300 kommunistát letartóztattak. E hazugságot átvette valamennyi kapitalista állam rádjója és sajtója, ilymódon az egy újabb széleskörű reakciós kampányhoz szolgáltatott alapot a népi demokrácia országai és a Szovjetunió ellen.

Ismeretesek Titó ügynökeinek azon próbálkozásai is, hogy megbontsák a görög demokratikus hadsereg sorainak egységét, hogy őket verjenek és gyűlölködést szítsanak a szláv-makedóniai és görög dolgozók között és ilymódon meggyengítsék a felszabadító harc arcovonalt Görögországban. A „Szabad

kok, a gyilkosok és tolvajok, az a csöcselék, amely az elkövetett bűnért járó büntetéstől való rettegésből menekült el a népi demokrácia országaiból, mindezek menedéket találnak a Titó-klikk szárnyai alatt. A hírhedt Rankovics, Titó rendőr-minisztere, a sajtóban közölt hivatalos jelentésekben több ízben dicsekedett a népi demokrácia szomszédos országaiból Jugoszláviaba menekült bűnözők számával, nyilvánvalóan úgy akarta beállítani őket, mint akik mártírságot szenvedtek a „titói szocializmusért”. Rankovics ma ebből az ellenforradalmi csöcselékből toborozza a kémeket, a kártevőket és a terroristákat, akiket azután becsempész a szomszédos népi demokráciák országaiba. Albániában az utóbbi időben egész sor ilyen kártevő bandát lepleztek le. A bíróság előtt megállapítást nyert, hogy ezek a bandák gyilkosságra készültek az Albán Kommunista Párt és Albánia államapparátusának vezetői ellen. Ugyancsak hasonló kártevő csoportokat göngyölítettek fel az utóbbi időben Bulgáriában is.

A burzsoázia mindig hasznosította a provokátorok szolgálatait, akiket a munkásosztály sorai közé küldött. A történelem igen sok olyan esetet ismer, amikor a hatalma megtartására vagy visszaállítására törekvő pusztulófélben lévő osztály a legalasabb dolgokra is képes elemek szolgálatait veszi igénybe. Titóék most a közismert provokátorok. Azef és Doriot, Trockij és Bucharin nyomdokain haladnak.

Titóék igen jelentős szerepet hivatottak betölteni azokban az elkeseredett erőfeszítésekben, amelyekkel az imperialista reakció szakadást igyekszik előidézni a nemzetközi munkásmozgalomban. Mindenki előtt nyilvánvaló, hogy az angol-amerikai imperialisták nem könnyű feladatot bíztek rájuk: az aljasság és az árulás trockista fegyvertárából kölcsönzött eszközök segítségével homlasztaniuk kell a kommunista pártokat más országokban, így elsősorban a népi demokráciák országaiban és létre kell hozniok az ellenforradalmi frakciókat. Titóék ázsian dolgoznak ebben az irányban. A népi demokrácia országaiiban levő követéseiket a nacionalista propaganda terjesztésének a provokátorok és kémek toborzásának központjává tették.

Görögország” rádió május 5-én kénytelen volt leleplezni Titó ügynökeinek bűnös, provokátor szerepét Görögországban.

Az imperialista propaganda szükségleteinek kielégítésére Titóék az utóbbi időben egész sor bírósági pert rendeztek, amelyek során vádlottakként volt háborus bűnösöket és főbenjáró bűnösöket használtak fel, akiket arra kényszerítettek, hogy a legelképesztőbb rágalomokat szórják a népi demokrácia országainak pártfunkcionáriusai és állami vezetői felé. A bolgár népköztársaság ellen például már két ilyen pert rendeztek, az egyiket tavaly Szkopljéban, a másikat ez év áprilisában Nisben.

Amikor az elmúlt év őszén Londonban a churchillek, a bevínek, a blumok és a többi háborus gyújtogatók az amerikai imperializmus védnöksége alatt, a nyugateurópai országok népeinek háttamögött megalakították a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen irányuló nyugati katonai főmb közös főparancsnokságát és előkészítették a talajt az Atlanti Egyezmény megkötésére, Titóék a közvélemény fi-gyelmének elvonására új, hatalmasará-

nyu provokációs rágalommal kezdtek el szelni. Sztambovicsnak, a szerb közlérsaság miniszterelnökének a Szkupcsinában múlt év szeptember 30-án elmondott beszédéből Titóék olyértelmű rágalommal faragtak, hogy Bulgária, Magyarország és Albánia felelős állami és politikai vezetői propagandát folytatnak Jugoszlávia területi épsége és állami szuverenitása ellen. Az imperialista propaganda ezt a rágalomát is szárnyaira kapta, hogy agresszorokként és a béke megbontóiként állíthassa be a népi demokrácia országait és a Szovjetuniót.

Még elképesztőbb provokációs

célzatu rágalomát indítottak utárra. Titóék a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen érév márciusában, ugyanakkor, amikor Washingtonban a titkos zárótárgyalások folytak az Észak-Atlanti Egyezmény végleges szövegének megállapítására, majd megőrték az egyezmény aláírása. A „Borba” március 6-i számának hasábjain Titóék egyik szöcsöve, Mose Pjade nagy szenzációhajhászó cikket írt „A Balkán Allianszövetség kérdéséhez” címmel. Kiagyalt koholmánya arról, hogy Makedónia három részét rövidesen egységes, független állammá egyesítik, csupán azt a célt szolgálta, hogy megrágalmazza a Bolgár Kommunista Pártot, amely szerinte szívesen venné, ha Jugoszlávia és Görögország területi integritásának rovására megalakulna ily módon „Nagy-Bulgária”.

Titóék e rágalma villámsebessen terjedt a kapitalista országok hatalmas, a dollár-uralma csatornáin keresztül. Amerika, Anglia, Franciaország és Olaszország reakciós sajtója heteken keresztül ijesztgette a világ közvéleményét „Moszkva újabb terveivel a Balkánon”, „a Jugoszlávia és Görögország területi épségét fenyegető veszély lvel”, „csapatösszevonásokkal ezen államok határain” és más fantasztikus hazugságokkal. A londoni Times éppen akkor közölt egy cikket március 21-i számában ezzel a címmel: „Az Egyesült Nemzetek Szervezete figyelemmel kíséri a makedóniai eseményeket.” A cikkben egyebek között ez állt: „A görög kormány úgy értékeli az Egyesült Nemzetek Szervezetének ezen érdeklődését, mint meg nem erősített közleményt arról, hogy Bulgária orosz oktatók segítségével bolgár makedónokból brigádokat szervez a görög és jugoszláv Makedónia elleni támadásra — mint egy előfeltételezést a görög jugoszláv és bolgár területekből összetevődő makedón állam megalakítására vonatkozólag — amely egy része lenna a bolgár vezetés alatt álló balkáni kommunista Államszövetségnek.” A „New-York Times” április 23-i vezetőcikkében „Újabb fejlemények a Balkánon” cím alatt újból ismétli az előbbi rágalomát „görög és jugoszláv Makedónia elszakításáról és bolgár Makedóniához való csatolásáról olyan független állam megalakítása céljából, amely szovjet ellenőrzés alatt fog állni.”

Vajjon milyen célokat tűztek maguk elé Titóék, midőn tudatosan vetemedtek ilyen provokációkra?

Először a rágalom füst-függönyének

segítségével akarták eltakarni a világ közvéleménye elől azt a béke elleni összeesküvést, amelynek szervezése éppen akkor folyt Washingtonban. Az angol-amerikai háborus gyújtogatók számára kívánatos volt, hogy abban a számukra rendkívül komoly pillanatban ne rajtuk csüggjön a népek figyelmé. E szolgálai szerepet vállalták magukra Titóék, midőn világszerte riadalmat akartak kelteni a „Balkán fölött leselkedő rendkívüli veszéllyel” kapcsolathban.

Ezen tulmenően céljuk volt a Görög-

SPORT

Jó eredmények a Munkásifjúsági Kupa vasárnapi versenyein

Kommunista Párt befektetése, mint „árulónak” amely állítólag Görögország szétDarabolását készíti elő — mindez csak azért, hogy ily módon megerősítsék Görögországban a bomlófélben lévő és a nép tömegeinek szemében hitelvesztett monarcho-fasiszta klikk pozícióit és indokoltá tegyék újabb angol és amerikai megszálló kötékeknek Görögországba irányítását.

A bolgár vezetők elleni rágalomokkal, akik szerintük Makedónia erőszakos egyesítésére törekcsenek. Tíbéknak az volt a céljuk, hogy egyrészt „békés báránykáknak” tűnőssék fel magukat, akikre rátámadnak a farkasok, másrészt, hogy a nacionalizmust élesztgésék.

Arra vonatkozólag, mennyire tudatosan együtt működik Tíbé klikkje az amerikai háborus gyujtogatókkal a politikai provokáció terén, maga Tíbé szolgáltatott éppen a közelmúltban elvitathatatlan bizonyítékot. Arról a választárról van szó, amelyet Tíbé Kingsbury Smithnek, az amerikai „International News Service” európai főigazgatójának kérdéseire adott, s amelyet a Jugoszláv lapok ez év május 7-én hoztak nyilvánosságra. E választban Tíbé az amerikai hírlgynökségen keresztül igyekszik megremíteni a világközvéleményt azzal a mesével, hogy Jugoszlávia függetlenségét és területi épségét veszély fenyegeti olyan külső erőfeszítések kapcsán, amelyek el akarják ragadni Makedóniát Jugoszláviától.

Azok a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen irányuló politikai áskálódások és provokációk, amelyekben Tíbéék az utóbbi időben oly szívesen szocializálják magukat, igen hamar lerántják róluk a „szocializmus építőinek” képmutató álarcát és a Jugoszláv nép meglátja hazája elárulóinak, az angol amerikai háborus gyujtatók szolgálatában álló provokátorügynököknek igazi arcát.

Csak két mérkőzést játszottak a B-ligában

A B) ligában lapzártáig csak két mérkőzés eredménye futott be, az Aradra kiüszött CFR—Solvay mérkőzésen kívül még több mérkőzés is elmaradt. A két mérkőzés eredménye közül az egyik nagy meglepetés: Derma—Dinamo B) 2:0 (1:0). Nagyváradon a nagyváradi CFR 2:1 (1:1) arányban győzött a CFR Turnuseverin ellen.

Győztek a magyar kézilabda csapatok Temesváron

TEMESVÁR. A magyar női és férfi kézilabda válogatott csapatok vendégszerepeltek Temesváron, ahol legyőzték a Román Népköztársaság válogatott együtteseit. A női mérkőzésen a magyarok 4:1 (2:0) arányban, a férfiak mérkőzésén a magyarok 7:1 (4:0) arányban győztek.

Román volley győzelem a lengyelek ellen

BUKAREST. A lengyel volley válogatott csapatok vendégszerepeltek Bukarestben és a leányok mérkőzésén a lengyelek, a fiuk meccsén a románok nyertek. Az eredmények: Lengyelország—RNK (nők) 3:2, RNK—Lengyelország (fiuk) 3:1.

SIA—Téba 222:212

A Teba tekepályán a SIA serlegéért lefolytatott csapatmérkőzés első része vasárnap délelőtt folyt le és a SIA csapata kemény küzdelem után 222:212 arányban győzött. A csapatverseny után kezdődött meg a SIA egyéni versenye, amely július 3-án fejeződik be.

A Munkásifjúsági Kupaverseny során vasárnap Arad megye dolgozó ifjai mérkőztek az aradi ifjakkal. Az UTA stadiont ezalkalommal szépen feldíszítették és a versenyek az sőrehajló idő ellenére és a felázott pálya dacára, érdekesek voltak. Néhány jó eredmény is született, főleg Ghiorma 615 cm-es távolugró eredménye biztató.

A verseny eredményei az alábbiak:

Fiúk: 100 m. ifj.: Vartolomeu (Arad) 12.4 mp, 100 m. szenior: Ioja (Borosjenő) 12 mp, 400 m. ifj.: Vartolomeu (Arad) 58.2 mp, 400 m. szenior: Colarescu (Arad) 58.3 mp, 800 m. ifj.: Mészáros (Arad) 2 p. 18 mp, 800 m. szenior: Varitz (Vi-

lágos) 2 p. 14 mp, 1500 m. ifj.: Rusu (A) 4 p. 44 mp, 1500 m. szenior: Kulcsár (Arad) 5 p. 15 mp, 3000 m. ifj.: Enge (Pécska) 11 p. 07 mp, 3000 m. szenior: Padureanu (Radna) 10 p. 37 mp, magasugrás ifj.: Olaru (Arad) 161 cm, magasugrás szenior: Ghiorma (Borosjenő) 157 cm, távolugrás ifj.: Hlovaska (Pécska) 509 cm, távolugrás szenior: Ghiorma (Borosjenő) 615 cm, súlydobás ifj.: Baranyi (Arad) 1310 cm, súlydobás szenior: Zakarás (Borossebes) 1089 cm, gránát dobás ifj.: Danciu (Arad) 4760 cm, gránát dobás szenior: Lupascu (Arad) 5720 cm, 4x100 m. váltó: Borosjenő 49 mp, 800x400x200x100 méteres váltó: Arad 3 p. 57 mp.

Leányok: 80 m. ifj.: Haldac (Arad) 11.5 mp, 100 m. szenior: Laub (Arad) 16 mp, 500 m. ifj.: Mares (Ujarad) 1 p. 37.1 mp, 800 m. szenior: Laub (Arad), magasugrás ifj.: Codreanu (Arad) 133 cm, magasugrás szenior: Novac (Arad) 128 cm, távolugrás ifj.: Bakos (Arad) 435 cm, távolugrás szenior: Decis (Arad) 415 cm, súly ifj.: Elek (Arad) 913 cm, súly szenior: Decis (Arad) 1085 cm, gerely ifj.: Makos (Pécska) 1690 cm, gerely szenior: Verlain (Arad) 1507 cm, 4x100 m. váltó: Arad 59.5 mp, svéd staféta: Arad 3 p. 03 mp.

Az UTA győzött Bukarestben

Az A-ligában vasárnap csak három mérkőzést játszottak le, a többi mérkőzésre a hét folyamán kerül sor. Az UTA csapata Bukarestben rendkívül értékes győzelmet aratott a Metalochimic ellen, amely otthonában veszedelmes ellenfél. Az Uta ezzel a győzelmével a hetedik helyre került és ha vasárnap a Gaz Metan ellen Aradon is győz, elég jó helyezést biztosíthat magának az idény végére. A többi mérkőzéseken a Jiul győzött a temesvári CSU ellen, a Petrolul pedig Meggyesen győzte le a Gaz Metant. A bajnokság állása a következő:

ICO	22	14	4	4	52	32	32
CFR Buk.	23	13	4	6	57	27	30
CFR Tem.	23	12	4	7	44	26	28
Jiul	24	10	7	7	42	29	27
Petrolul	24	10	6	8	42	27	26
Hadsereg	23	9	7	7	50	48	25
UTA	24	8	9	7	41	31	25
RATA	23	10	4	9	43	37	24
CSU Tem.	24	11	2	11	46	43	24
Dinamo A)	23	9	5	9	46	45	23
CFR Kol.	23	9	4	10	35	51	22
CSU Kol.	23	7	4	12	29	41	18
Metalochimic	23	4	3	16	39	74	11
Gaz Metan	24	3	5	16	28	63	11

Beszámolóink:

UTA—Metalochimic 4:2 (2:1)

Nagy érdeklődés előzte meg a mérkőzést, amelyre az aradi csapat az egy hétre letiltott Pecsovsky nélkül állt ki a következő összeállításban: Márki—Carpinet, Farmati—Bakucz, Páll, Jivan—Szuhanek, Simandan, Kovács, Reinhardt, Dumitrescu.

A 16 percben Voinescu II révén a Metalochimic vezet, de a 35 percben Kovács egyenlít, sőt a következő percben Kovács újabb góljával az UTA vezet.

Helycsere után a 2 percben Costel révén egyenlít a helyi csapat. Már-már úgy látszik, hogy a mérkőzés döntetlen marad, amikor a végküzdelemben az UTA nagy lendülettel küzd és meg-

szerezzi a győzelmet.

A 39. percben Kovács, a 41 percben Reinhardt szereztek újabb gólokat és biztosították az értékes pontokat.

Az aradi csapat minden tagja dicséretet érdemel lelkes játékáért.

JIUL—CSU Temesvár 4:0 (3:0). Petrozsény. A petrozsényi csapat megérdemelten győz Paraschiva 2), Nicsa és Oroszi góljaival.

PETROLUL—GAZ METAN 2:1 (1:0). Nagy harc után nyert a bukaresti csapat a Meggyesen lejátszott meccsen. Titi Popescu és Iordache, illetve Costea a góllövők.

Gyenge színvonalu küzdelemben

AMTE Vörös Lobogó—CFR Craiova 0:0

Minősítő mérkőzést játszott a két csapat az SSCA pályán, 1500 néző előtt, a játék azonban mélyen alatta maradt a várakozásnak. Az AMTE Vörös Lobogó a vártnál jóval gyengébben játszott, áll ez elsősorban a csatársorára, míg a craiovai vasutasok többet nyújtottak annál, amit várni lehetett tőlük.

A mezőny legjobb játékosa Popescu, a craiovai csapat kapusa volt, aki néhányszor pompásan, biztosan lépett közbe.

Kivüle jól játszott még Montescu középpfedezet, Borosan, Trusculescu és Dunareanu. Az AMTE Vörös Lobogóban Cohan, Szaniszló és Mosulet játszottak elfogadhatóan, a többiek gyengébbek voltak a szokottnál. Így állt fel a két csapat:

AMTE VÖRÖS LOBOGO: Kiss—Cohan, Sarbu—Sándor, Mosulet, Szaniszló—Voicu; Tica (Oprita), Ko-

vács, Popovici, Mészáros. CFR CRAIOVA: Popescu—Razga, Giolgau—Ionescu, Montescu, Smarandache—Borosan, Cristescu, Trusculescu, Dunareanu, Livezeanu (Radu Dumitru).

Az AMTE kezd és a 4. percben Cohan 40 méteres lövését védi Popescu. Hat perccel később Popescu kiüti Voicu sarokrugását, majd mezőnyjáték alakul ki. A 27 percben Sándor tisztáz egy sarokrugást, a 35 percben pedig Popovici lövését védi a kapus. A 36 és 42 percben az AMTE Vörös Lobogó két eredménytelen szögletet ér el. Helycsere után Oprita jön Tica helyére. A 2 percben Szaniszló szabadrugása eredménytelen szögletet hoz, majd Cohan faultja miatti szabadrugás után Trusculescu lö nagy helyzetből mellé.

A 8 percben Kovács az üres kapu fölé küldi a labdát Popescu megsérül, de tovább véd.

A 17 percben Szaniszló véd szögletet, de Kiss leuzza a beadást. A 27 perc-

ben Kovács 25 méteres lövését védi a kapus, majd Mészáros labdáját teszi ártalmatlanná. A 30 percben Sándor lövése lesz Popescu zsákmánya. Az utolsó percekben mindkét kapunál akad helyzet, de a védelmek résen vannak. Szögletarány 4:2 (3:1) az AMTE Vörös Lobogó javára. Steiner (Temesvár) jól bíraskodott.

Szerdán csonka A-ligás forduló

Az A-ligában a prágai csapat vendégjátéka és a bukaresti CFR külföldi turája következtében vasárnap csak 3 mérkőzést bonyolítottak le. A hátralévő négy meccs közül a CFR Temesvár—CFR Kolozsvár mérkőzést kedden, a többit szerdán játszzák le. A szerdai mérkőzések műsora a következő:

CSU Kolozsvár—ICO, CFR Bukarest—RATA, Dinamo—Hadsereg.

Kedden kezdődik a kerületi tenisz bajnokság

Az aradkerületi teniszbajnoki verseny kedden, június 28-án délután 5 órakor kezdődik a 2. számú OSP edzőközpont (volt Hellas) pályáin. A versenyen az UTA játékosain kívül meghívták a Fém- és Vegyipari szak-szervezetet és a nagylaki teniszszéket. Első-, másod- és harmadosztályu versenyszámokon kívül ifjúsági fiu- és leány, valamint gyermekversenyt is rendeznek.

A WOLLEY BAJNOKSÁG FORDULÓJÁNAK eredményei a következők voltak: AMTE Vörös Lobogó—IFP 2:0 (forfait); UTA—FÉMTE 2:0 (forfait); Indagara—CFR 2:0 (forfait); Hadsereg—Teba 2:1; Dinamo—SSCA 2:1; Indagara—Dinamo 2:0.

WIMBLEDONBAN MEGKEZDTEK A TENISZ-VERSENYT, amelyen a magyar Asboth két győzelem után a harmik fordulóban a tavalyi nyertes Falkenburggal került szembe, és Falkenburg 6:1, 7:5, 2:6, 0:6, 6:4 arányban győzött Drobny, a Bukarestben járt csehszlovák bajnok az amerikai Paty ellen 6:4, 6:8, 7:9, 6:0, 6:2 arányban győzött.

Uj román diszkoszvető rekord Budapesten

BUDAPEST. A Vasas atlétikai versenyén több román atléta is részt vett és Raica ezúttal a diszkoszvetésben javított országos rekordot, bár csak a második helyen végzett. Sőtér a magasugrásban, Kiss a 400 méteres gátfutásban győzött. Az eredmények:

1500 m.: Garai 3 p. 59.2 mp., 2. Talmaciu 3 p. 59.6 mp., 100 m.: Csányi 10.9 mp., 2. Lupsa 11 mp., gerely: Leitinnen 6543 cm., 3. Várzegi 6356 cm., 400 m.: 1. Bánhalmi 49.1 mp., 2. Moina 49.3 mp., 100 m. gát: 1. Kiss László 56.2 mp., 2. Lombos 56.4 mp., magasugrás: 1. Sötér 185 cm., 2. Honkennet 185 cm., rud: Homonnai, Zsilvai 380 cm., súly: Lomovskij 1590 cm., 2. Raica 1461 cm., diszkosz: 1. Klics 4915 cm., 2. Raica 4848 cm., rekord), kalapács: 1. Németh 5806 cm., 2. Bo Ericksen 5176 cm.

A magyar bajnokság eredményei

BUDAPEST. A magyar nemzeti bajnokság vasárnapi fordulójának két nagy meglepetése van: a Csepel legyőzte a Ferencvárost, a Sal. BTC pedig a Vasast. Az eredmények a következők: Csepel-Ferencváros 3:1 (0:1) Soroksár-Szac 2:0 (0:0) Mateosz-Szombathely 6:1 (5:1), Ujpest-ETO 3:0 (0:0), SalBTC-Vasas 3:2 (2:2), Szeged-Tatabánya 2:1 (2:1), MFK-Goldberger 3:0 (1:0), Kispest-Kispest 3:1.

Sportol a szovjet falu

Száz sporttelepet építenek a Moszkva vidéki kolhozokban

A Bronick körzeti „Borec” kolhoz kezdeményezésére a kolhozok elhatározták, hogy saját erejükből sporttelepeket létesítsenek. A „Borec” kolhoz kezdeményezése Moszkva vidék összes kolhozában nagy visszhangra talált.

A moszkvai tartományi testnevelési és sportbizottság adatai szerint Moszkva vidék 23 kolhozában már meg is kezdték a sportpályák építését.

A sportmozgalmat szorgalmazó kolhozok között találjuk a „Lucs”, „Truzsenik”, „Podeba”, „Kolosz” és más kolhozokat.

Mint mondtuk, számos kolhozban már meg is kezdték a sportpályák építési munkáját. Így a „Borec” kolhozban többszáz köbméter földet kiástak és megkezdték a sportstadion falának építését.

Konstantinovo körzeti központban most fejezik be a pompás sportstadion építését. Tribadino körzeti központban szintén hatalmas sportstadion épül.

A kolhozok egyre nagyobb méretekben kapcsolódnak be az országos sportmozgalmakba és ezért különböző sportokra alkalmas,

de főleg futballpályákat építenek nagy számban. Ezeket a sporttelepeket ezenkívül röplabda, kosárlabda mérkőzéseket is tarthatnak, továbbá atlétikai és sportünnepségeket rendezhetnek.

Moszkva vidékén több mint száz kolhoz vesz részt a sportpályák építéséért megindult akcióban.

Rádióműsor:

Hétfő, június 27.

BUKAREST I. 6.30: Hanglemek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: Hanglemek. — 12.30: A munka embereinek harcaiból. — 13: Német közvetítés. — 13.15: Hanglemek. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemek. — 18.13: Chopin keringők. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Csajkovszkij muzsikája. — 20: Hírek. — 20.15: Színház: előadás. — 21.20: A Szovjet Köztársaságok Szövetségének órája. — 21.50: Sportjelentések. — 22: Hírek. — 22.30: Ének. — 22.50: Könnyű zene.

BUKAREST II. 13: Hanglemek. — 14: Ének. — 14.45: Operariák. — 20: Melódiák. — 20.20: Hang-

mezek. — 21: Klasszikus zene. — 21.30: Operett-részletek. — 22.35: Kettős zongorahangverseny.

BUDAPEST I. 6.30: Hanglemek. — 7.45: Előadás. — 8: Magyar nóták. — 11.30: Hanglemek. — 12.15: Szalonzene. — 13: Hanglemek. — 14.15: Harmonikaegyüttes. — 15: Asszonyrovat. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17.20: Kamarazene. — 18.20: Színház: előadás. — 19: „Szív küldi szívnek”. — 20.50: Magyar muzsika. — 22.20: Könnyű melódiák.

BUDAPEST II. 7.20: Mit főzünk? — 7.30: Hanglemek. — 9: Zenekari művek. — 15: Ének. — 15.30: Zongora. — 16: Sanszonok. — 17: Táncczene. — 18: A rádió-

iskolája. — 19: Rádióvita. — 19.20: Kalandozás a zenetörténetben. — 21.05: „Szív küldi szívnek”. — 22.05: Magyar nóták.

Kedd, június 28

BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemek. — 7: Magyar közvetítés. 7.30: A Scantia vezércikke. 7.40: Hanglemek. — 12.30: Hírek. — 12.40: Szonáták. — 13: Német közvetítés. — 13.15: Dvorzsák szláv táncai. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Cigányzene. — 14: Tudományos szemle. — 14.30: Hírek. — 15: Hanglemek. — 18: Közvetítés a szakszervezeti ellenkarok vezetőinek. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés a vidéki kultúrotthonoknak. — 20: Hírek. 20.20: Rádiógyógyászat. — 20.30: Hegedű. 20.45: Kis zenei enciklopédia. — 21: Szovjet zenekari hangverseny. 22: Hírek. — 22.30: Beethoven szonátáiból. — 22.52: Hanglemek.

BUKAREST II. — 13: A népi daloktól a szimfóniáig. — 14: Kamarazene. — 14.45: Könnyű zene. 20: Operast: A szevillai borbély. Rossini operája hanglemekről. — 22.15: Változatos zene.

BUDAPEST I. — 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.45: Előadás. 8: Orosz muzsika. — 11.30: Művészhanglemek. — 12.15: Szalonzene. — 13. Hanglemek. — 14.15: Könnyű zene. — 15.30: Hanglemek. — 18.30: Tréfás népdalok. — 20.50: Zeneotómia díszhangverseny. — 22.20: „Doberdó”, rádiódrama. — 23.30: Hanglemek.

BUDAPEST II. — 7.20: A dolgozó nő. — 7.30: Hanglemek. — 8.10: Észak zenéjéből. — 9: Hanglemek. — 14.30: A tudomány úttörői. — 14.50: Tánccmekk. — 15.20: Gyermekrádió. — 16: Orgonazene. — 16.30: Irodalmi előadás. 17: Tánccmuzsika. — 18.45: A dolgozók zeneiskolája. — 19.30: Kettős zongorahangverseny. — 20: Hanglemek. — 21.05: Szív küldi szívnek. — 21.40: Mi újság a sportvilágban. — 22.05: Szív küldi szívnek.

Időjárásjelentés

A hűvös légtömegek Ukrajnán át kelet felé vonulnak és úgy délről, mint nyugat felől meleg levegőrétegek nyomulnak előre. Elősegíti a felmelegedést az is, hogy Közép-európában esendéssé vált az időjárás és tegnap már sokkal több volt a napsütés. Az utóbbi huszonegy órában még mindig sok helyen esett az eső és nálunk is több mint tíz-milliméteres csapadékot mértek. Várható idő: Mérsékelt szél, változó felkőzet, többfelé záporosó, zivatar, a hőmérséklet 1-2 fokkal tovább emelkedik.

C.G.M. Munkáskirándulás Lippalüredre

Indulás július 3-án. Menettérti jegy ára 88 lei személyenként. Jelentkezési határidő 1949. június hó 28. (Kedd) 18 óráig a szakszervezeti sportfelelősöknél, ATP-tagok részére a helyi Turista Irodában, Eminescu u. 1. sz. alatt.

A „Solidaritatea” Fogasztási Munkásszövetkezet

közli tagjaival, hogy f. évi június hó 27 és július hó 8 között az alább megjelölt napokon és sorrendben, minden egyes tag személyesen meg kell jelenjen az új belépési nyilatkozat és a tagsági könyve becserelése végett, a Horia ucca 1. sz. tagsági irodánk helyiségében, naponként d. e. 7-1 óráig, d. u. 4-7 óráig

1949 június 27-28-án 1-2000 törzskönyvi számig (csak 7-1 óráig)

1949 június 29-én 2001-4000 törzskönyvi számig

1949 június 30 és július 1-én 4001-6000 törzskönyvi számig (csak 7-1 óráig)

1949 július 2-án 6001-8000 törzskönyvi számig

1949 július 4-én 8001-10000 törzskönyvi számig

1949 július 5-én 10001-12000 törzskönyvi számig

1949 július 6-án 12001-14000 törzskönyvi számig

1949 július 7-én 14001-16000 törzskönyvi számig

1949 július 8-án 16001-18500 törzskönyvi számig

A tagkönyvecskéjét mindenki hozza magával és ugyanakkor személyazonosságát igazolni köteles.

A „Flamira Roşie”, „30 Decembrie”, „7 Noembrie” és „Tebl” üzemekben dolgozó tagjaink munkahelyükön írhatják alá a kívánt nyilatkozatot, a szekciókban kifüggesztett felhívás alapján. Nem tagok is jelentkezhetnek belépésre, ha megfelelnek a kívánt feltételeknek.

Nyomatékosan figyelmeztetjük tagjainkat, hogy azok, akik a belépési nyilatkozat aláírására a kellő időben nem jelennek meg, elvesztik tagsági jogosultságukat és befizetett üzletrészeiket.

„SOLIDARITATEA”

Fogasztási Munkásszövetkezet Arad

A »MUREŞUL« Állami Kereskedelmi Vállalat

Ertesíti a vásárlóközönséget, hogy
**június hó 29-én és 30-án,
szombaton és csütörtökön**

az en-gros osztály leltár felvétele miatt szünetelteti a kiszolgálást.

A Vitianu ellen megrendezett perben halomra dől a vád minden állítása

A védelem bebizonyította: a svájci törvényszék nem illetékes a per tárgyalására

WINTERTHUR. Solvan Vitianu ellen megrendezett perben még tart a tanúk kihallgatása és Turecek prágai egyetemi tanár a népi demokrácia országainak jogrendszerét ismertette. A tárgyalás során egyébként újabb bizonyítékok merültek fel amellelt, hogy a Romániából megszökött Ramniceanu Hugó közönséges nagytökés szélhámos, a többi „kornoatanu“ pedig egyhuron pendül vele.

Ramniceanu Hugó védői megkísérelték, hogy védelmüket, akit sorozatos hazugságon kaptak rajta, tisztára mossák, ez azonban nem sikerült. Ramniceanu állításaira saját öccse, Carol is akaratlanul rácsófolt és így kiderült, hogy Hugó Ramniceanu hazudott, a Vitianu elleni vádirat pedig Ramniceanu „állításain“ épült fel.

Ramniceanu Carolt ezután Maximóval, egy másik tanúval szembesítik és a „tanúk“ ellentmondásokba keverednek, amelyekből kiviláglik, hogy a 300 ezer svájci frank létezését Ramniceanu Hugóól tudták meg, tehát ez távolról sem volt olyan „titok“, mint ahogy a vádirat feltüntetni kívánja.

A per egy másik „koronatanuja“ egy Goldberger nevű nemzetközi szélhámos, akiről egy svájci polgár rántotta le a leplet, önként jelent-

kezve tanuvallomásra és elmondotta, hogy hallotta, amint Goldberger az uccán egy másik férfinak mondotta: „Elintézttem, hogy Vitianu ne jöhessen ki egyhamar a börtönből!“ Goldberger szélhámos-sága még más tanúk vallomásaiból is kiderült.

Felmerült a tárgyalás során az a kérdés is, hogy vajon a winterthuri bíróság hatáskörébe tartozik-e a per tárgyalása, miután Vitianu, mint a Román Népköztársaság berni követségének tanácsosa, diplomáciai mentelmi jogot élvez.

Rosenbusch svájci ügyvéd bebizonyította, hogy a svájci törvényszék nem illetékes a per tárgyalására, mert azt nemzetközi bíróságnak kell letárgyalnia, ahol mindkét fél képviselve van, itt azonban csak a svájci kormány képviselteti magát.

A svájci kormány azzal igyekezik ezalól kibúvót keresni, hogy nem adta beleegyezését Vitianunak követségi tanácsossá történő kinevezéséhez. Az ügyvéd bebizonyította, hogy a nemzetközi jogszokások értelmében, ha nem közlik írásban a kineve-

zés visszautasítását, az a kinevezés elfogadását jelenti.

A védelem tehát bebizonyította, hogy a diplomáciai mentelmi jogot élvezett Vitianu letartóztatása és vád alá helyezése ellenkezik a nemzetközi jogszokásokkal. A védők azt is bebizonyították, hogy a két állam közötti ügyről lévén szó, annak elrendezésére a winterthuri bíróság nem hivatott. A per tehát nem más, mint szegyeteljes manőver, amellyel a svájci kormány lábba tiporja a nemzetközi egyezményeket.

A főügyész nagy hangon „b-hírdetett“ vádbeszédjével kapcsolatban, amelyet másfél órára tervezett, már 30 perc alatt kifogyott a hazug érvekből és így félóra alatt befejezte a „vádak“ felsorakoztatását. Végül is három és fél év; börtönt és kártérítést követelt. Az ügyész vádbeszéde után a védők benyújtották a bíróságnak a hivatalos igazolást, a mely szerint Ramniceanu Hugó Bukarestben 24 milliárd lejt, vagyis 300 ezer frankot vett fel a Sarcex cégtől és ezzel a vád egyik legfontosabb pontja dőlt meg. A tárgyalást ezután elnapolták.

Külföldi gyorsposta

PEKING. (Agerpress) Az Uj Kina ügynökség jelenti, hogy az olasz kormány akadályokat gördít a kínai szak szervezeti küldöttségnek a Milánóban rövidesen sorra kerülő második szak szervezeti világtkongresszusán való részvétele elé. A kínai szak szervezeti küldöttség két ízben kérvényezte a prágai elnöki követségtől az olasz belépési vízumot, de mindkét esetben elutasították kérésüket.

ATHÉN. (Agerpress) Szofulisz Temisztoklesz, a monarcho-fasiszta Görögország miniszterelnöke és a liberális párt vezetője, megölt. Szofulisz, mint ismeretes, több ízben volt az amerikai imperialisták által létesített kormányok vezetője. E minőségében sokban hozzájárult a polgárháború kitöréséhez és fejlődéséhez és ő egyike volt a Görögországban uralkodó terror és gazdasági káosz legfőbb okozóinak.

PARIS. (Agerpress). A Francia Press jelentése szerint a francia nemzetgyűlés szerdai gyűlésén elutasította Maurice Thorez parlamenti mentelmi jogának felfüggesztésére irányuló kérelmét. Az elutasítás a francia dolgozó tömegek nyomására történt.

PRÁGA. (Agerpress). A Csehszlovák Köztársaság elnöke, Klement Gottwald, szerdán fogadta az elnöki palotában, Dobi István miniszterelnököt és a magyar kormányküldöttséget. A csehszlovák külügyminiszter a magyar kormányküldöttség tiszteletére szerdán fogadóestélyt rendezett.

MOSZKVA. (Agerpress) A Szovjetunióban tartózkodó román dolgozó-paraszt küldöttség június 23-án meglátogatta a szovjet főváros történelmi és építészeti emlékműveit. A küldöttség tagjai felkeresték Lenin mauzóleumát. Tiszteletteljes csendben vonultak el Népköztársaságunk dolgozó-parasztágának küldöttei a szarkofág előtt, amelyben Lenin — az emberiség legnagyobb tanítónestere nyugszik. Délután a küldöttség meglátogatta a forradalmi muzeumot, ahol figyelmüket leginkább a szovjet nép vezetőjének, Sztálin vezértábornagynak ajándékozott tárgyai keltették le. A muzeum „Arany Könyvében“ a küldöttség tagjai hálás szavakkal köszönték meg a szovjet kormányt, a Román Népköztársaság számára nyújtott testvéri segítséget.

SZABAD GÖRÖGORSZÁG rádióállomása jelentése szerint a demokratikus görög hadsereg egységei Grammosz-Szmoikász körzetben tovább folytatják támadásaikat a monarcho-fasiszta ellen. A hadműveletek során a demokrata erők súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Közép-Macedoniában a demokrata hadsereg egységei Dova Tepe helységig jutottak el, ahol egy katonai vonatot támadtak meg.

PARIS. A Páris melletti Billacourtban a Renault üzemekben szakszervezeti választást tartottak. A választáson a francia Országos Szakszervezeti Tanács nagy győzelmet aratott. 16 hely közül a CGT 14-et kapott, vagyis négy hellyel többet, mint az előző szakszervezeti választásokon.

Tip. „GUTENBERG“.

Az RNK dolgozóparasztjainak küldöttsége megtekinti a szovjet kolhozokat és szovhozokat

MOSZKVA. (Agerpress) A RNK dolgozóparasztjainak küldöttsége, amely a Szovjetunióban most folytatja tanulmányutját, megtekintette Moszkvát és utána kirándulást tett a vidéki gazdaságokba. A küldöttek egyik csoportja Ukrajnába utazott, míg egy másik csoport a krasznodári kolhozokat és szovhozokat tekinti meg. A küldöttség többi része a transzkaukázusi és közép oroszországi kolhozokba tesz tanulmányutát.

A román küldöttség látogatása során megismerkedik a kolhozok, a mezőgazdasági géppálmások és traktorállomások működésével, valamint be tekintést nyer azokba a tudományos intézetekbe, amelyek a mezőgazdaság kérdéseivel foglalkoznak.

Kantontól 100 kilométerre harcolnak a kínai felszabadító néphadsereg csapatai

PEKING. (Agerpress). Uj Kina ügynökség jelenti: Kwantung tartományban harcoló kínai néphadsereg egységei felszabadították Tekan városát, Kantontól 100 kilométerre, nyugatra. A város elfoglalásáért

folytatott harcok folyamán a kuomintangnak egy ezrede megadta magát, míg másik hármát megsemmisítették.

Hainan szigetén a népi erők kétszáz kuomintang tisztet és közkato-

nát ejtettek foglyul a Yulin kikötőtől 90 kilométernyire nyugatra folyó harcokban. Yulin kikötőjét a kuomintang csapatai tartják megszállva és fontos gőcpontja az amerikaiak fegyverszállításának.

Az athéni monarcho-fasiszta katonai törvényszék görög demokrata harcosokat ítélte el

ATHÉN. (Agerpress) Az athéni katonai törvényszék előtt most folyik a per Markezinisz, Karagikosz, Ligerosz, Niolaghisz és Hainoglu görög demokraták ellen. A vádiratban felsorolt gyanúsítások minden alapot nélkülöznek. A rendőrség minden igyekezete odairányul, hogy a vádlottak kommunista voltát bizonyítsák. A rendőrség rágozik annyira mentek, hogy a párton kívüli Hainoglu újságíróra ráfogták, hogy a „Görög Kommunista Párt Központi Bizottsága földalatti tevékenységéről felelős“ Hasonlóképpen Markeziniszről azt állította a rendőrség, hogy az athéni Kommunista Párt KV főtitkára volt, holott mindenki tudja, hogy az EAM városi tanácsának volt a titkára.

Markezinisz felsorolta az üldözéseket, amelyeket a hitleri megszállás alatt szenvedett el, mert a görög reakció ki szolgáltatta a Gestapónak és halálra ítélték. Után Szaloniki felé, — ahol a kivégzést végrehajtani akarták — sikerült megszöknie. A rendőrség most e miatt a szökés miatt helyezte vád alá.

Hogyha az EAM áruló szervezet — mondotta Markezinisz — akkor az összes görögöket árulóknak kell nyilvánítani, kivéve a monarcho-fasiszta kormányhatóságok tagjait. Karagikosz a szervezet nagyszerű működéséről beszélt, míg Allilengia kijelentette, hogy ez a szervezet tá-

mogatta a politikai foglyokat és általában a fasiszta rendszer minden áldozatát, tekintet nélkül azok politikai meggyőződésükre.

ATHÉN. (Agerpress). Az athéni katonai törvényszék meghozta ítéletét a görögországi haladó szervezetek vezetőjénél mondva csúszált bűnperben. Annak ellenére, hogy a védelem az összes „vádak“ alaptalanságát bebizonyította, a katonai törvényszék halálra ítélte Markezinisz, Ligheroszt és Niolaghiszt, míg a többi vádlottakat hosszabb szabadságvesztésre ítélték. Karagikoszt 20 évi börtönrre ítélte.